

Kære Andelshaver i Dalby Bugten			                      Januar 2016






[bookmark: _GoBack]Hermed en lille orientering om, hvad der er sket med vores dige-projekt, siden vores ekstra- ordinære generalforsamling d. 8. dec. 2015 i Mesinge forsamlingshus.

Først og fremmest tak for det store fremmøde til EGF. i Mesinge Forsamlingshus, dejligt at så mange andelshavere ville bruge en aften til en så vigtig beslutning. Et stort flertal stemte, som bekendt, for en forhøjning til 269cm. 

Og hvad er der så sket siden!

Vi afventer stadig et endeligt svar fra kystdirektoratet. Når vi ikke har fået noget svar endnu, skyldes det, at der har været  indsigelser fra andelshavere i Dalby Bugten. Indsigelser, der går på dige-forhøjelsen og faunaen i strandområdet.
Disse indsigelser er fremsendt til kystdirektoratet i November måned og medfører, at direktoratet  giver Andelsforeningen mulighed for at fremsende bemærkninger til indsigelserne. 

Svar fra Andelsforeningen på indsigelserne er fremsendt, torsdag d. 14. januar 2016 til Kystdirektoratet. Herefter afventer vi det endelige svar fra Kystdirektoratet, forhåbentligt har vi et svar primo Februar.

Først, når vi kender det endelige svar, igangsættes næste procedure, som vil være udsendelse af projektet til entreprenørerne og efterfølgende licitation.

Indsigelserne har medført en lille forsinkelse i tidsplanen, dog ikke mere, end at det forventede projekt forventes med opstart som planlagt i Marts, og være færdigt inden sommeren 2016.

Med hensyn til betaling af 2.rate, afventer vi svarene fra Kystdirektoratet, inden der besluttes yderligere betaling. 
Når vi har modtaget svar vil vi informere på hjemmesiden.



Hilsen
Bestyrelsen Andelsforeningen
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