Dige information Februar 2016


Hvad sker der med vores dige-projekt ? Der er så stille ? Hvornår går vi i gang?.....Ja, der er mange spørgsmål ? Men faktisk ligger projektet næsten stille lige nu – hvorfor det ?

Som tidligere oplyst fik vi svar fra Kystdirektoratet (KDI) den 7 januar, at høringen var afsluttet og der var kommet indsigelser hertil, og vi havde en svar dato 15 januar. 
I brevet af 7 januar blev der gjort opmærksom på at man endnu ikke havde modtaget svar fra Naturstyrelsen.
Jo, ligesom vi var i gang med at svare kystdirektoratet, så kommer kystdirektoratet med den besked, at Naturstyrelsen ønsker at få undersøgt forholdene for strandtudsens yngle- og rasteområde i vores strandområde. Man mener det tværgående dige er en hindring for strandtudsen færden fra det nordlige til det sydlige engområde. 


I vort svar til kystdirektoratet havde vi lavet et løsningsforslag til strandtudsens adfærds muligheder over/Igennem det nye dige, I håb om at det kunne fremme en hurtig afgørelse. Desværre lykkedes dette ikke,  idet man ønsker  en ekspert udtalelse, hvilket fremgår af nedenstående svar fra kystdirektoratet.
Det indsendte svar kan læses på hjemmesiden. 


Følgende svar modtages fra kystdirektoratet:

“Kære Morten Rosbæk
 
Tak for de indkomne svar, jeg vil nu behandle dem, med henblik på en afgørelse hurtigst muligt.
 
Inden en afgørelse kan foreligge, må Kystdirektoratet dog fastholde Naturstyrelsens anmodning om indhentelse af en ekspertvurdering. En endelig afgørelse på ansøgninger kræver således at der foretages en mere konkret vurdering af strandtudsens yngel- og rasteområde og digets indvirkning heraf. Der er således ikke tale om en egentlig konsekvensvurdering, men udelukkende en indledende screening, der kan foretages på baggrund af nuværende tilgængelig viden på området.  
 
 
Med venlig hilsen
 Sanne Fanøe Zimmer AC - fuldmægtig l Kyst og Klima”  citat slut




Der blev i midten af januar sendt anmodning om ekspertudtalelse til to firmaer.

Vi har således netop  (16 februar) , hørt fra det ene af de to firmaer. 
Der er fremsendt tilbud på opgaven, vi afventer svar fra det andet udbudsfirma. Tidsmæssigt giver det os en udfordring, projektet bearbejdes primo marts , den færdige rapport vil vi modtage ultimo marts. Rapporten skal så videresendes til kystdirektoratet, inden vi får en endelig afklaring på projektet. 
Økonomisk, vil det medføre en ekstra uforudset udgift på 26.000,00 kr + moms.

Uanset om vi skulle have en digeforhøjelse på 250 eller 269 cm, så har naturstyrelsen med dette indslag om strandtudsen, på så sent et tidspunkt påvirket og udsat arbejdet I henhold til vor tidsplan. Vi havde forventet igangsættelse i marts måned. Nu vil det måske blive i maj/juni måned !! 

Marts	- rapportering 
April   	- godkendelse fra KDI, udsendelse af udbudsmateriale
Maj     	- licitation

Det betyder, som vi tidligere har oplyst, at der sker ingen yderligere opkrævninger, før der foreligger en godkendelse til diget, og udbudsmaterialet er udsendt.

I vil løbende blive informeret om udviklingen I projektet.


[bookmark: _GoBack]Venlig hilsen
Bestyrelsen




PÅ hjemmesiden er der indlagt følgende
· Svarbrev fra kystdirektoratet Januar 2016
· Svarbrev fra foreningen til kystdirektoratet Januar 2016
· Fra naturstyrelsens hjemmeside, beskrivelse af strandtudsen
· Kommentar fra Glenn Frank Digeudvalget
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