Informationsbrev 2  Marts 2016



Hej alle sammen!


Siden sidste info brev, har vi modtaget sidste tilbud fra  andet Ingeniør firma for en rapportering af ”tudse problematikken”.

Dette tilbud, som beløbsmæssigt var på 8000,00 kr. blev valgt,  har her den 15 marts modtaget en vurdering , som konkluderer at der ikke er behov for afværgeforanstaltninger i området for strandtudsens yngle- og rastesteder.
Det betyder at der ikke skal ændres noget i vort udbudsmateriale på diget. Rapporten sendes til kystdirektoratet her i uge 11, som videre sender den til naturstyrelsen, til vurdering af redegørelsen, med baggrund i deres indsigelse.

Vi vil først få et svar  fra kystdirektoratet, om hvor vidt vi får tilladelse til igangsætning af projektet, når naturstyrelsen har svaret tilbage. Vor opfattelse er, at der med dette kan gå op til 3-6 uger.
Udbudsmateriale vil først blive udsendt når vi får det endelige svar fra kystdirektoratet, indtil da skal der ikke ske nogen indbetalinger.

Rapporten/vurderingen lægges på hjemmesiden.

[bookmark: _GoBack]Der vil i løbet af kort tid blive indkaldt til den årlige generalforsamling, den er sat til Tirsdag den 19 april kl. 19.00 i Hjallese Forsamlingshus.



Med venlig hilsen
Bestyrelsen
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