Odense, d. 18.maj 2016
Til beboere på Hindsholm:
Naturstyrelsen under Miljø- og Fødevareministeriet har meddelt Odense Havn tilladelse til at efterforske området umiddelbart vest for Langø og området nord for Fyns Hoved efter råstoffer. Såfremt de ønskede råstoffer (sand, grus og sten) findes, har Odense Havn fortrinsret til at udvinde disse råstoffer med henblik på at anvende råstofferne som fyldmateriale til en udvidelse af Odense Havn. Odense Havn har i ansøgningen angivet, at de ønsker at udvinde 2.300.000 kubikmeter råstoffer 300 meter ude fra kysten i to koordinatfastsatte områder. 
I første omgang har Odense Havn altså fået tilladelse til i en periode fra 18. november 2015 til 17. november 2016 at efterforske området uden at foretage prøvesugninger eller produktionsforsøg, men med lov til at foretage prøveboringer og optage sedimentsprøver op til 50 liter pr. prøvestation. 
Langø og Fyns Hoved er i forvejen udsat for betragtelig erosion, som givetvis ikke vil blive mindre, hvis der meddeles tilladelse til at fjerne store mængder havbund. Ligeledes frygter vi, at en udvinding af råstoffer i området vil påvirke havmiljøet negativt og antageligt også medføre betragtelig støjforurening i rekreative områder. 
Initiativtagere fra Langø har til hensigt at stifte en forening, som vil informere beboerne på Hindsholm om situationen og søge at forene interessenter fra hele Hindsholm, med det formål at blive høringsberettigede. Vi opfordrer til et bredt samarbejde med alle på Hindsholm såsom grundejerforeninger, gårdejere, husejere, museer, foreninger o.a. og vi vil invitere til et informationsmøde om sagen i Holmens hus snarest muligt. Dato tilgår. Tag venligst kontakt til os, så vi i fællesskab kan søge indflydelse.  
Herunder er links til de tilladelser, som ”Vandplaner og havmiljø” under ”Naturstyrelsen” under ”Miljø- og Fødevareministeriet” har meddelt Orbicon på vegne af Odense Havn. Vi håber, I vil læse tilladelsen igennem og sætte Jer grundigt ind i sagen og modtager gerne gode ideer for at forhindre grovere erosion og skader på hav- og lydmiljø på Hindsholm.
http://naturstyrelsen.dk/annonceringer/alle-annonceringer/2015/okt/tilladelse-til-odense-havn-til-efterforskning-efter-raastoffer-i-omraade-7321-00123-vest-for-fyns-hoved/   
http://naturstyrelsen.dk/annonceringer/alle-annonceringer/2015/okt/tilladelse-til-odense-havn-til-efterforskning-efter-raastoffer-i-omraade-7321-00124-nord-for-fyns-hoved/
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