Årsberetning Tirsdag den 25 April 2017 for Dalby bugten AMBA
Jeg vil give et tilbageblik og orientering om hvad der er sket i foreningen siden sidste generalforsamling.
En beretning som naturligt nok også i år vil omhandle meget  om dige
Et meget aktivt år med masser af møder med Kerteminde Kommune, Rådgivende ingeniør, entrepenør, bestyrelsesmøder (6), møder med digeudvalg,  byggemøder, utallige mails og telefonsamtaler.
Projektet blev sat i udbud 13 maj 2016 og licitationen blev afholdt tirsdag den 14 juni 2016, og entrepenør M.J.Eriksson Odense N, blev vor samarbejdspartner, som vi indgik entreprise kontrakt  i alt 2.861.849,00 kr + moms ailt 3.577.311,25 kr

En af de udfordringer der kom var at projektet var blevet dyrere, dette blev der orienterret om i infobrevet juni 2016

Vi skulle fra foreningen lave en garanti stillelse til entrepenøren, vi kontaktede vor bank forbindelse og efter 14 turbulente dage, droppede vi  banken som skulle have 55 – 84.000 kr for at lave en garanti stillelse.
Vi lavede vor egen som M:J: Eriksson godkendte da vi havde 2 mill kr på kontoen og der yderligere i august ville komme ca 1 mill kr ind med sidste ratebetaling. Vi havde yderligere ca 300000kr i en dige pulje, så det så fornuftigt ud økonomisk.
Herefter kunne projektet starte op. Vi aftalte med MJE at  stranddiget ikke måtte påbegyndes før efter industriferien .
I stedet begyndte man på fjernelse af diget som skulle flyttes til digearmen   der skulle gå ind i landet, over vejen og ind på marken . Tidsplanen var en opstart juni/juli og færdig gørelse medio oktober. Og den blev overholdt der var aflevering af dige medio oktober
Det har været et stort projekt og ikke helt uventet dukkede  der nogle udfordringer/opgaver op undervejs.

Drænafledninger som stikkede op af jorden, skulle de blive eller kunne vi finde en anden løsning, det blev de 6 stendrænkasser i ser på forstranden. Merpris for dette blev 24.000kr.
Dige overgange har været drøftet, ændring af dige overgang i sydvest enden, den planlagt bjergsti ud for nr. 23 blev sløjfet idet den var tæt på huset og ville være generende for Janni Larsen og derfor blev flyttet hen på digearmen.
Kotehøjder og hældninger på diget har løbende været drøftet. Der er blevet taget kontrolmålinger, bagkanten på diget overholder 1:2, som planlagt, der er enkelte steder hvor det føles meget stejlt, bestyrelsen har vedtaget at denne hældning kan ændres til 1:3, dette udføres i samarbejde med digeudvalg.
Vi har selv gennemgået diget og kontrolleret hældningerne på dige og overgange, og fandt ved den lejlighed nogle hældninger vi ikke mente var iorden. Der blev med Morten Rosbæk afholdt et gennemgangs møde  med vore punkter ved stranden den 30 dec. Klagepunkterne blev sendt til entrepenøren og i marts måned mødtes vi alle ved stranden , hvor der blev gravet op for at checkmåle om hældningen på ler foden og overfladen overholdte hældningen 1.6.
Fordigets hældning 1:6 er overholdt, dog konstaterede vi en mindre afvigelse på hældningen i området ved overkørselsområdet , nord hvor hældningen  var 4,8 cm for lav og syd for overkørslen var hældningen 24,8 cm  for lav. Dette stykke er opgravet og der er pålagt lerfyld, således at koterne er 1:6.
I samme forbindelse har vi fået flyttet nogle store sten som var i strandkanten, de er nu flyttet op ved indgangen til dige-armen.

Nogle af overgangene var konkave dvs de hulede lidt og havde ikke den rette overgang, dette samt en lille overgang imellem mågevej 58-60 er lavet.

Ligeledes er der til ført ekstra grusbelægning ved vejsiderne, hvor bumpet er , samt nedkørslen er der tilført grusbelægningen på kanterne.
En af de ting der er blevet drøftet og diskuteret meget, var om der var leveret byggeaffald i forbindelse med levering af muld til diget. Ved aflevering af diget blev der lavet en gennemgang. 
 Vi kan med sikkerhed sige at med de kvalitetsikringer der er foretaget er der ikke noget forurenet jord. Men som i sikkert har set så blev hele forstranden gravet op og endevendt, der lå et kæmpe bunke opgravet sand lige ved vandkanten. Denne opgravning var for at kunne på fylde lerldige med hældningen 1:6 fra for til top af dige, der er afslutte med et 10 cm muldjordlag.
Det er i forbindelse med denne dybe opgravning at man har  fået gravet an masse gamle materialer der i tiderne har været anbragt på stranden og med tiden ”sunkket” ned i sandet.
 Ved færdiggørelse og gennemgang af diget observeres lidt i overfladen, men ved den senere storm og  stigende vandhøjde, kommer bølgerne op på diget, og vandet trækker en masse sand med sig ud i havet igen, og dermed fremkommer der en del ”sten, fliser,   kloakrør, jernstykker, plastic mm ”

Dette kan vi naturligvis ikke pålægge ansvaret på entrepenøren, hvilket de selv i en skrivelse fralægger sig ansvaret for. 

De materialer vi har konstateret  i denne periode med gennemgangene, har vi her forleden  i forbindelse med de øvrige udbedringer, fået fjernet og stranden ser nu rigtig pæn ud. Græsset er godt i gang mange steder, de steder hvor der ikke er græs er der aftalt at vi ser tiden an til medio maj. Vi håber at få noget mere varme og lidt vand som  kan få græsset i vækst.

Vor entrepenør står ligeledes med ansvaret for første græsslåning, eftersåning og gødskning af græsset. Vinden har været hård ved overfladen og der er blæst en del sand op over diget, disse sandkorn kan have ødelagt græsfrøene, men det ser vi ret hurtigt hvis vi får lidt varme og vand.
 Den sidste udfordring vi har ifm diget er den opsamling af vand der er fremkommet på vor lodejers jord, hvor vi har ført diget ind på hans mark. Planen er at der laves en afvandings ledning ind i de eksisterende brønde  og videreføres i en ledning til bækken hvorfra det så løber ud i havet. Projekt entrep jens andersen også lodejer laver for 23.000ktr

Med fremsendelse af vor godkendelse fra kystdirektoratet, blev der også skrevet at når anlægsarbejdet afsluttes, skal der indsendes en færdigmelding, der bekræfter at anlægget er opført i overensstemmelse med tilladelsen. Dvs der skal indsendes en vedligeholdelsesplan samt deklaration der beskriver at den til enhver tid værende ejer af ejendom og anlæg er forpligtiget til at over holde de i tilladelsen anførte vilkår.
Der skal tinglyses på de i foreningens fælleder med godkendelse af de pågældende foreninger hvor diget ligger på de matrikler foreningerne har.

Det er et projekt som tager noget tid at få færdiggjort, og det blev vi heller ikke for den skulle være indsendt her i april, men vi søgte og fik en udsættelse til 1 september 2017.

Gruppen bestående af Glenn, Wandy , Poul og jeg selv har aftalt at den færdiggør vi alle i fællesskab

For at vi kan færdiggøre denne opgave kræver det nogle vedtægtsændringer til vore vedtægter som vi kommer ind på lidt senere.
info om de praktiske områder:
Hjemmesiden:
Henrik Nielsen varetager stadig hjemmesiden
Brugsvand og kloak
Vores brugsvand  og kloaker har det sædvanligvis godt, man skal kontakte  Villy hvis man har utæthed der skal ordnes. 
 Bind og lignende MÅ STADIG IKKE smides i toilettet, det tilstopper systemet, og giver en hel del ekstra arbejde og økonomiske udgifter for jer alle i foreningen
En tak til Villy for stor indsats på dette område.
Vejene

Vejene er for tiden ikke særlig gode.  Vi har brugt asfalt granulat til reparation af vejene, nu ankes der over brugen af dette matariale, som man mener forurenenden.  Da en af tilkørselsvejene var meget hullet, har vi så haft en entrepenør fra nærområdet til at udbedre vejen, med sten/grus, som man mente var det bedste. Denne vej må jeg nu konstatere igen har huller , så indtil vi finder ud af hvad der skal bruges til opfyldning og vedligehold af veje, må vi lebe med huller, men der skal ikke gå ret lang tid før de skal repareres. De er mange steder meget hullet.
Stranden

Strandrensning, er ikke fastlagt, da man afventer lidt hvad der sker af  opskylning af tang.
Badevandet

Badevandet er stadig målt som klassificeret med 3 stjerner,  dog  henstiller man fortsat til at der ikke bades ved ålekiste rendens udløb, samt Bækkens udløb i det syd/sydvestlige område, i bunden af bugten ved fælled 1.. man kan inde på Kerteminde kommune hjemmeside læse om vort badevands profil. 
Græsslåning

Som nævnt foretager MJEriksson årets første græsslåning, iht vor kontrakt, og derfor

 henstiller  vi fortsat til at man ikke slår græsset på diget, det er noget foreningen varetager

Henstilling

Ved luftning af sin hund , så skal man samle efterladenskaberne op. 

FILM:::::::::: 4 min
Nu står vi med et færdigt dige som vil sikre os forhåbentligt mange år . Vi kan nu slappe af og tage det roligt når vi kommer frem til efteråret hvor storme og stigende vandmasser tidligere ville have givet problemer.
Der har været for og imod på, men tilbagemeldinger indikere at det er godt det vi har fået det  Men det er ikke kun os selv der mener dette.  Folk udefra har givet positive tilbagemeldinger om Dalby bugtens digesikring. Ikke mindst fra det finasielle marked er der positive tilkendegivelse for vores sikring af vor huse, og dette kan og vil medføre væsentlige gode muligheder for os alle. Jeg har modtaget følgende fra 

Brian Peterson    BoligansvarligOdense Område     Danske Bank/Realkredit Danmark       som i anden forbindelse har samarbejdet med nogle  af jer og er meget positiv for dette samarbejde, det har gjort ham nysgerrig for området og også for nogle fremtidige aftaler, nu skal i høre

Oplæsning

Til sidst vil 
Jeg gerne takke bestyrelsen og udvalg for det gode samarbejdet i årets og årenes  løb. 
Hermed vil jeg slutte årets beretning og min sidste beretning som formand .
I ønskes alle en rigtig god sommer
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