Andelsselskabet Dalbybugten A.m.b.a.
CVR-nummer 14 49 30 85
Dalby bugt den 16. marts 2020.
Generalforsamling i Andelsselskabet Dalbybugten Amba.
Tiden nærmer sig den ordinære generalforsamling, og velvidende den nok ikke lader sig gennemføre på grund af COVID 19 virussen, der sætter en stopper for næsten alt aktivitet, indkaldes der alligevel jf. vedtægterne.
Der er dags dato kun 1 forslag til behandling på generalforsamlingen, indleveret af undertegnede. Forslaget er et kardinalpunkt for mig.
[bookmark: _GoBack]Dige udvalg, revisorer samt suppleanter har givet tilsagn om at fortsætte deres gode arbejde for foreningen.
Min intention om at fortsætte i en fuld valgperiode er lagt på hylden, idet der er en enkelt repræsentant for en fælled, der siden min start, udelukkende modarbejder mit og bestyrelsens arbejde, samt arbejder for eget behov og krav, hvilket jeg ikke ønsker at deltage i.
Alt materiale fra indkaldelse til generalforsamling til 2019 regnskab og 2020 budget mm. ligger på foreningens hjemmeside.
Vigtigt! 
Status for afholdelse af generalforsamlingen vil løbende blive opdateret på hjemmesiden og kun der. Så hold øje med evt. ny dato og informer dine bekendte i relation til dette, ikke alle har internet, eller er lige flittige til at kigge på hjemmesiden.
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