Dalby bugt den 20/2-2020


Jeg foreslår vi nu hæver kontingentet til Amba til kr. 1.000,- årligt. Ligeledes forhøjes dige bidrag til kr. 1.000,- årligt. Dvs. samlet betaling af disse 2 poster vil være kr. 2.000,- årligt.
Begrundelsen er klar, der skal iværksættes større arbejder i gang mht. fjernelse af vand fra vores grunde som også i år har været oversvømmet.
[bookmark: _GoBack]Vores nuværende pumpemand vil via hans tidligere firma hjælpe os med udarbejdelse af en plan for at optimere funktionen af vores nuværende pumpe og dræns anlæg.
Der skal laves kortmateriale over hele områdets dræn, pumpe brønde, pumper osv. Dette forefindes ikke i dag. Fremover vil vi have et digitalt registreret kortmateriale så vi ved stop/brud på diverse dræn kan lokalisere stedet hurtigt og præcist. Dette betyder lavere omkostninger ved opgravning og reparation.
Der skal nogle kraftigere pumper tilsluttes og det kræver kraftigere strøm end det der er etableret ligt nu.
Der skal ske løbende kontrol og vedligeholdelse sted for at sikre det hele virker.
Den nordlige del af diget ved udløbet af Ålekiste renden skal forhøjes på en mindre strækning, da der ved høj vandstand og høje bølger er en risiko for overløb.
Vedligeholdelsen af diget kender vi endnu ikke en reel pris på, men det kommer til at koste.
Vejene er pga. det våde vejr absolut ikke lette at vedligeholde, så der skal en kraftig indsats og løbende vedligeholdelse til for at de er bare fornuftige at køre på.
Jeg ved det for nogle er ”mange penge” men vi er i Amba en virksomhed. Vi skal ikke tjene penge, men derimod sikre der er penge nok til de løbende udgifter og det er der ikke for nuværende uden der sker en udhuling af Ambas kapital. 
En grundejer udgift på samlet 2.000,- kr årligt er ikke ret meget, andre steder betales 5.000,- kr årligt.
Eddie Rasmussen
Mågevej 93.
